

去年我省安全生产形势稳定

本报讯 1月7日,记者从省统计局了解到,去年前11个月,我省安全生产形势较为稳定,空气质量继续改善。

数据显示:去年1至11月,全省共发生各类生产安全事故713起,同比下降37.46%;死亡665人,下降27.32%;受伤537人,下降44.64%;直接经济损失8529.97万元,下降24.47%。其中,共发生一次死亡3-9人较大事故21起,死亡77人,受伤43人,直接经济损失566.3万元;未发生重大以上事故。

此外,去年前11个月,剔除沙尘影响后,全省14个市州可吸入颗粒物PM10浓度均值为74微克每立方米,同比下降5.1%;全省细颗粒物PM2.5平均浓度为32微克每立方米,下降8.6%。(陈玮)

金泥集团超额完成去年产销任务

本报讯 2017年,金昌水泥集团以对标管理为抓手,突出结构调整,坚持创新驱动,夯实管理基础,强化生产组织、密切销售协同,生产经营呈现出稳中有进、稳中向好的良好态势。全年生产水泥165.76万吨,完成计划的103.6%;销售水泥167.05万吨,完成计划的104.41%;产销量混凝土5.73万方,膨润土系列产品6311吨;完成石灰石开采65.48万吨,余热发电2486万度,各项经济技术指标进一步持续优化。

为确保完成生产任务,金昌水泥集团紧抓精细化管理,全面推进对标管理,各项措施落实到人,加强每个环节的沟通,做好工序环节的优劣互补,狠抓设备运转率,加强工艺操作,实现均衡稳定生产,优化工艺操作参数,稳定窑系统工况,努力提高设备产能。积极开展节能降耗、提质增效专题技术攻关活动,吨水泥电耗同比下降0.88%,吨熟料煤耗同比下降9.73%。加强资源综合利用工作,充分发挥“城市净化器”作用,消化利用电石、乙炔项目启动运行后产生的电石渣、兰炭粉、置换石、收尘灰等固废废渣,达到了“吃干榨尽”的理想效果。

面对需求不振的水泥市场,持续巩固与金川集团公司的战略合作关系,保证了91.85万吨的水泥用量,占总销量的55%。坚持“抓大不放小”的营销理念,紧盯农村水利改造、养殖小区、新居修建、村村通公路建设等项目,稳定了农村市场份额。在全力保障国道G570标段水泥供应的基础上,成功中标国道312永昌至山丹西一级公路、破城子至军马四场二级旅游专线项目,新增水泥用量9万吨,并为2018年奠定了6万吨的市场份额。(罗文锋)

兰州石化石化厂完成多种产品年度生产任务

本报讯 2017年,兰州石化公司石化厂坚守安全环保底线,推进设备标准化管理和工艺精细化管理,克服原料供应不足、裂解原料品质频繁变化等困难,乙烯、高密度聚乙烯、碳五树脂等产品均完成了年度计划产量。

一年来,石化厂克服裂解原料和乙烯平衡影响和高压蒸汽供应不足的困难,以“稳运行、优指标、促创新创效”为抓手,加大裂解炉单炉分析频次,根据原料的不同批次和不同品质及时调节裂解深度,优化裂解炉工况,千方百计增加乙烯产量。同时,石化厂制定裂解炉急冷器泄漏应急处置方案,对四台裂解炉对流程进行化学清洗,提高高压蒸汽发生量,有效解决了高压蒸汽供应不足之间的矛盾,确保了生产的稳定与平衡。

高密度聚乙烯、碳五树脂等后加工装置以装置平稳率科学统计为基础,不断优化装置操作水平,提升装置运行的稳定性。同时,组织各个化工班组开展小指标竞赛,帮助班组定期开展经济活动分析,寻找提升指标、增产增效和降低能耗物耗的新途径新方法,实现过程优化与结果提升的有机统一。此外,石化厂紧盯市场增产厚利产品。一方面通过有针对性地检修,改善设备工况,另一方面加强与销售部门和研究院的横向联系,准确定位市场和用户对高密度聚乙烯管材料的要求,不断提升产品质量,超额完成了L7100M和L5050两种牌号管材料的生产任务,并获得了良好的经济效益。

负责公用工程保供和原料产品接送的水汽、中间产品、原料、油品等车间树立“大生产”理念,克服高温、低温、雨雪大风等恶劣天气带来的不利影响,重点做好原料输送管线、冷却风机、冰机和气柜等设备的运行监控和维护保养,杜绝物料和介质泄漏,减少电能消耗,回收火炬气,有效降低了能耗物耗,在减少能源消耗、增加投入产出比例上取得了新突破。(宋淑华)

宝兰客专清水330千伏变电站获得国网示范工程称号

本报讯 日前,从国家电网公司传来喜讯,由甘肃诚信送变电工程有限责任公司承建的宝兰客专清水330千伏变电站获得国家电网公司2017年度第二批输电变电优质工程及创优示范工程称号。

宝兰客专清水330千伏变电站是为宝兰客专供电的枢纽变电站,该工程于2016年3月28日开工,2017年6月16日投运。它的建成投运,不仅为宝兰客专提供动力,还将进一步优化清水和张家川电网结构,就近满足清水和张家川负荷发展及当地风电送出需要,特别是为清水县110千伏白沙变电站提供电源输出,彻底解决110千伏电源点不足的问题,必将改善清水农业现代化、新型工业化发展的电力供需矛盾,对加快县域经济转型发展具有十分重要的意义。目前,宝兰客专已经通车安全运行140多天。

在施工初期,诚信送变电公司非常重视宝兰客专清水330千伏变电站工程建设,工程开工前,制定创优策划,做好人员的培训工作,配置满足施工需要的各种设备,确保工程按期开工和创优工作的顺利进行。

工程本着“绿色、节能、环保、建‘两型一化’优质精品工程”为理念,以“争创国家电网公司优质工程和创优示范工程”为目标。在施工中,严格按照设计、《规程》《规范》及标准化工艺要求进行施工。严把设备进场的到货检验,并进行跟踪管理,做好相应的记录。实行全过程施工管控,每一道工序做到监管到位、职责分明,凡事有人负责,凡事有人监督,确保工程“零缺陷”竣工,达到创优工程和创优示范工程标准。在施工期间,国网公司、省公司专家多次来宝兰客专清水330千伏变电站施工现场检查指导工作。(靳永泉 穆长安)



兰铁兰州西车辆段建立技术骨干+青工创新团队模式,针对现场进行“五小攻关”,按季择优表彰,确保企业安全效益双提升。图为青工对货车120型制动阀进行改造。袁陇来 摄

定西公路管理局积极应对降雪

本报讯 近日,定西境内迎来2018年首场大范围降雪,受降雪影响,定西公路管理局管养的国道310线马营梁,国道212线木寨岭、分水岭,国道316线锁龙山,省道209线马家山等高寒、急弯陡坡路段出现路面积雪,给道路正常通行带来安全隐患。

该局第一时间启动冬季道路防滑保畅应急预案,局属8个养护单位迅速组织人力、物力和机械设备立即开展除雪防滑保畅作业。该局应急指挥中心坚持24小时值班,通过道路实时监控和定西公路安全监管微信群等方式,加大对隧道桥梁、急弯陡坡等重点路段监控,即时发布道路通行信息,并指导各养护单位有重点、有目标快速反应,展开道路防滑。

各养护单位从1月2日7时开始上路对积雪路段进行融雪剂和防滑剂的撒布,确保路面积雪在最短时间内予以清除,保障管养公路正常通行。

经过全局各养护单位防滑人员的倾力防滑保畅,定西辖区管养高等级公路和省干线公路防滑处治到位,积雪路段逐渐消融,全线正常通行。此次防滑保畅,共出动350人次,车辆58台次,撒布防滑料389立方米,融雪剂30余吨。目前,防滑人员正在补充防滑材料,将全力应对冰雪消融后的夜间道路结冰防滑保畅工作。(付顺 段卫东)

临泽县创业贷款“贷”动1249人就业

本报讯 去年,临泽县人社局以创业促就业,多措并举抓创业担保贷款发放,办理并发放创业担保贷款335笔,共计3341万元,带动就业1249人。

为把新出台的《甘肃省普惠金融发展专项资金管理实施细则》落到实处,临泽县人社局组织人员深入企业、商户和设置宣传栏、LED电子屏、散发宣传资料等方式,加大对创业担保贷款政策及申请条件、申报程序、操作流程等方面的广泛宣传。通过在县政务服务中心开设专门经办窗口,开展“一站式”服务,并协调财政、银行在政策范围内尽量简化办理流程,及时办结。同时,建立贷款人信息台账,强化贷款跟踪后续服务,做好贷后管理,深入贷款人创业点,了解贷款人经营及资金使用情况,实地帮助解决问题,降低贷款偿还风险。(张文珍)

工行兰州市金城支行成功发放五笔小企业网络质押贷款

本报讯 近日,工行甘肃省分行营业部兰州市金城支行小微金融业务分中心成功为辖内五户小企业客户发放网络质押贷款五笔,共计金额1890万元,实现该行小微金融业务分中心此项业务“零”的突破。

该行小微金融业务分中心自成立以来,认真按照上级行的要求,在行领导的积极部署和带领下,全体客户经理同心同德,加大小微企业贷款营销宣传和营销力度,全面营销介绍工行小微企业贷款业务范围,与企业相互交流信息,了解企业需求,制定合理的贷款方案。同时,通过向企业充分介绍网络质押贷款产品保障提款、手续便捷、高效自主等优势,切实提高业务办理效率,提升客户体验,加强行内存量客户的挖掘。

下一步,该行将继续认真落实普惠金融贷款工作,每日紧盯任务完成进度不松懈,全力做好年末冲刺阶段的各项工作,确保完成全年任务指标。(曲晓东 王丽娜)

新闻故事 NEWS

□ 曾莉萱

元旦佳节,新年伊始。当大多数人沉浸在假期放松状态中时,有这样一群人,为了广大用电客户能幸福祥和地过元旦佳节,放弃了与亲人团聚和休息的机会,坚守在工作岗位,度过了一个“别样”的元旦,用点滴行动诠释了供电人无私奉献的情怀,他们就是皋兰县城郊供电公司的一线员工。

魏红萍是该供电公司电力调度控制中心主任,今年已经是她在调度过的第十个元旦了,每逢重大节假日,她都会主动请缨,留下来坚守岗位,刚开始几年没有回家过节,家人很不理解,可她却说:“我不休息,为的是辖区广大用电客户能过好节,牺牲我一个人的休息算什么,我的坚持让更多人家亮了灯!”这绝对是一个供电员工发自肺腑的话语。

苏礼向是该公司什川供电所抢修班的一员,今年的元旦节他和许多同事一样都没有回家,因为他

“别样”的元旦

们心里都明白,群众随时都会需要他们。他常说:“我们虽然是一线的普通员工,做的也是我们工作中的分内之事,但只要客户需要,我们做的就是大事,很有意义的事。”一想到这里,苏礼向和他的同事们都会会心地一笑。

1月1日下午15时左右,家住南庄村一社的杨军家突然断电,于是他拿起手机抱着试试的态度拨打了台区经理苏礼向的电话,令他振奋的是,不一会儿,苏礼向就带着值班人员韩兵赶到了他们家,仔细检查后发现,原来是他们家线路老化导致的断电,随即帮他们家更换了新的线路,确保了他们度过一个温暖的节日。临出门,杨军拉着苏礼向的手激动地说:“没有你们我们的节日肯定过不好,你们供电公司的服务真是没说的!”

客户家里的灯亮了,幸福指数也就上去了,急修人员的任务圆满完成了,心也就踏实了。正是有他们这样一群可爱的人,时刻坚守在岗位一线,确保了广大客户度过一个温暖祥和的元旦佳节。

□ 高卫

“我们认真落实国家电网公司和国网甘肃省电力公司工作要求,快速、高效推进分离移交工作,在规定时间内圆满完成分离移交工作。”2017年12月22日,国网甘肃电力副总经理、兰州供电公司总经理路民辉说。据了解,兰州供电公司此次“三供一业”分离移交工作涉及职工家属区26处,住宅楼61栋,共计4251户,涉及改造项目77个。

让企业既解近忧又谋长远
“‘三供一业’分离移交让我们企业减轻了负担,供水、供暖和物业交由专业公司管理,提高了服务水平……”去年10月17日,在国网甘肃电力召开的“三供一业”分离移交工作现场会上,兰州供电公司副总经理贾东辉介绍。去年,党中央、国务院将国有企业“三供一业”分离移交工作作为深化国有企业改革、推进供给侧结构性改革的一项重大决策部署,出台了一系列政策措施,为剥离企业社会职能指明了方向。

时间紧、任务重的情况下,如何完成如此繁重的任务?兰州供电公司按照国家电网公司和国网甘肃电力“三供一业”分离移交工作的安排部署,针对现有情况及特点,坚持政府主导、先移交后改造、合法合规的工作原则,统筹组织。该公司成立了以主

倾力惠民生 万家乐融融

——兰州供电公司“三供一业”移交工作侧记

要负责人为组长的领导小组,制订了《国网兰州供电公司职工家属区“三供一业”分离移交工作实施方案》,明确工作目标,强化责任落实;由综合服务中心牵头,深入调查研究,首家完成了供热、供水、物业分离移交可行性研究报告,并作为模版在国网甘肃电力范围内推广;首家签订“三供一业”分离移交框架协议,在兰州市范围首家签订“三供一业”供水、供暖分离移交实施总体协议,并在兰州市推广。

让职工享受更好服务

为确保“三供一业”分离移交工作顺利完成,兰州供电公司利用内部网站、手机报、在各住宅小区张贴宣传材料等手段向广大住户宣传解释;领导班子成员深入住宅小区开展调查研究,回答职工提出的“移交后暖气热不热?水暖费怎么交?”等问题。该公司相关负责人表示:“随着水、暖气及物业分离移交,各项服务工作会逐步

规范,服务水平会相应提升,职工享受的服务会更好。”兰州供电公司建西变电站住宅小区多年来一直由兰州机车厂负责联片集中供热,供暖效果并不理想,每逢兰州供电公司“两会”职工就会就此事集体反映。2016年4月,该厂因整体搬迁,停止供暖。

“国家电网公司一直在鼓励采用清洁能源设备供热,好几种清洁能源设备在全国许多地方供暖改造中使用。”在现场调研的兰州供电公司副总经理贾东辉提出很好的建议。为此,该公司综合服务中心与营销部协商,经过前期现场勘查,协调国网甘肃节能服务有限公司及有关单位,提出技术改造方案。随后该公司综合服务中心立刻行动,于去年7月18日至23日对国网甘肃节能服务有限公司(电科院)推荐的三家清洁能源厂家设备供货可靠性、技术含量等进行了调研,并最终采用CO2复叠空气源热泵供暖。

“大家看,温度计显示23摄氏度。感谢领导和综服中心及改造的师傅们。”去年10月30日,经过不懈努力,在冬季来临之前,建西变电站住宅小区供暖改造圆满完成,受到广大职工的赞扬。

供暖工程暖民心

“房间温度很舒服,心里感觉热乎乎的。感谢你们的关心!”贾东辉带领综合服务中心有关人员到住户回访时,建西变电站小区住户赵师傅高兴地说。

目前,兰州供电公司已完成“三供一业”小区移交改造14个,共计2868户20多万平方米。该公司主要负责人表示,力争2018年全面完成移交工作,届时将会有更多的职工感受到温暖。“三供一业”分离移交工作不仅是一项惠及民生工程,也是企业“瘦身减负”的开始,让兰州供电公司能够更加心无旁骛地抓安全生产和经营管理,让企业在市场经济大潮中轻装前行。



日前,肃州公路管理段举办“献歌十九大、展望新发展”新年卡拉OK比赛。来自机关、后勤、养护一线的20名歌手,以朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌为全体职工奉上了一场精彩的视听盛宴。潘君 摄